
Gemeinde Kisdorf 
Die Bürgermeisterin 
 

 

 

Nr. 10 - AUSSCHUSS FÜR SOZIALES, KULTUR UND SPORT vom 

17.02.2025 

 

Beginn: 19:30 Uhr  Ende: 20:35 Uhr, Kisdorf, Margarethenhoff 

 

Gesetzliche Mitgliederzahl: 9  

 

Anwesend und stimmberechtigt: 

GV Andreas Lübker - Vorsitzender 

WB’in Dr. Birgit Hasenkamp - zugleich Protokollführerin 

GV’in Nicole Hroch 

GV Michael Kracht  

GV‘in Doris Möller 

GV‘in Henriette Hilbert 

WB’in Melanie Harps-Pötter 

WB Rüdiger Rudolph  

 

Anwesend nicht stimmberechtigt: 

Bürgermeisterin Birga Kreuzaler 

GV’in Gretel Vogel 

 

Entschuldigt fehlt: 

WB’in Astrid Joachim 
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Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

2. Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die 9. Sitzung des 

Ausschusses vom 18.11.2024  

3. Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten  

4. Mitteilungen des Vorsitzenden und der Bürgermeisterin  

5. Fragen der Ausschussmitglieder  

6. Beratung und Beschlussfassung über ein alternatives Konzept zur Durchführung der Rasenregeneration 

der Fußballplätze auf dem Strietkampgelände 

7. Beratung und Beschlussfassung über die Einrichtung einer Arbeitsgruppe zur Planung und Durchführung 

einer Veranstaltung zum Ehrenamt in Kisdorf 

8. Beratung und Beschlussfassung über den Termin des Neujahrsempfangs 2026  

9. Einwohnerfragestunde 

10. Beratung und Beschlussfassung über Projekte für die 72-Stunden-Aktion der Landjugend  

nichtöffentlich  

 

Sitzungsniederschrift 

Öffentlicher Teil 

 

TOP 1 

Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

TOP 2 

Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die 9. Sitzung des 

Ausschusses vom 18.11.2024  

Nach Zustellung der Niederschrift Nr. 9 vom 18.11.2024 wurden keine Einwände erhoben. Die Niederschrift 

gilt somit als gebilligt. 

 

 

TOP 3 

Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten 

Die Tagesordnung wird nach § 3 Abs. 5 GeschO wie folgt erweitert bzw. geändert: Der Vorsitzende  

GV Andreas Lübker beantragt für TOP 10 „Beratung und Beschlussfassung über Projekte für die 72-Stunden-

Aktion der Landjugend “ die Nichtöffentlichkeit. 

 
Abstimmungsergebnis: (8:0:0) 
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TOP 4 

Mitteilungen des Vorsitzenden und der Bürgermeisterin  

Der Vorsitzende teilt mit, dass 

• auf dem Neujahrsempfang am 10.01.2025 Frau Marlene Hroch, Herr Bernd Schenkel, Frau Lisa Busack, 

Frau Finnja Clasen und Frau Hanna Kuschel geehrt wurden. GV’in Doris Möller schlägt vor, die 

Veröffentlichungen über die Veranstaltung und die Geehrten - ergänzt um einen Bericht zu den geehrten 

Jugendlichen - auf kisdorf.de zu veröffentlichen. 

• das Schulprojekt „Teens Place“ zur Gestaltung des Spielplatzes Holsteinring abgeschlossen ist, eine 

Präsentation im Ausschuss ist vorgesehen. 

• die Mitteilung, dass die Jugendfeuerwehr die vorderen Räume in der Olen School nach Auszug der Kita-

Gruppe bezieht, vom anwesenden Vertreter der Jugendfeuerwehr Ralph Rudolph relativiert wird. Erst seien 

noch diverse Punkte zu klären. Die Bürgermeisterin stellt klar, dass seitens der Gemeinde aber die 

Bereitschaft besteht, der Jugendfeuerwehr diese Räumlichkeiten zur Verfügung zu stellen. 

• der Termin für die Sitzung mit den Vereinen und Verbänden im März wegen einer Überschneidung mit der 

Sitzung des Schulverbandes noch festgelegt werden muss. 

• im April, Mai und Juni die Sitzung des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport voraussichtlich am dritten 

Mittwoch des Monats stattfinden wird.  

 

Die Bürgermeisterin teilt mit, dass 

• der Neujahrsempfang von den anwesenden Bürgerinnen und Bürgern insgesamt positiv bewertet wurde.  

• der Dorfputz am 08.03.2025 stattfinden wird. 

Startzeiten: in Kisdorf um 10:00 Uhr, Bauhof; im Kisdorferwohld um 14:00 Uhr bei der Buskehre 

(Wakendorfer Straße)  

• der Kita-Pachtvertrag für den Neubau der NGD nun - nach einer Begehung mit der Unfallkasse und der 

Übermittlung geforderter Unterlagen - zur Unterschrift vorliegt. 

• Anfang März 2025 zwei Gruppen im neuen Gebäude betreut werden sollen. 

• der Sporthallenbau weiterhin positiv verläuft. 

• zur Anbindung der Gemeinde an das hvv hop System weitere Gespräche mit Henstedt-Ulzburg geführt 

werden, auch Wakendorf II ist interessiert.  

• die Feuerwehr vom Kreis ein neues Fahrzeug erhalten hat.  

 
 
TOP 5 

Fragen der Ausschussmitglieder 

GV’in Doris Möller fragt,  

• ob Kisdorfer Fußballgruppen des SSC Phoenix Kisdorf e.V. in Kattendorf trainieren? 

Der anwesende Vereinsschatzmeister Herr Rübner verneint dies. Es werde in Kaltenkirchen im Rahmen der 

bestehenden Spielgemeinschaft trainiert, eine Abwanderung Kisdorfer Vereinsmitglieder nach Kaltenkirchen 

findet nicht statt. Kaltenkirchen habe aufgrund der Existenz von Kunstrasenplätzen die besseren 

Trainingsmöglichkeiten. 
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WB Rüdiger Rudolph fragt,  

• warum der zweite stellvertretende Bürgermeister nicht zum Neujahrsempfang eingeladen war.  

Die Bürgermeisterin erklärt, dass Bürgerinnen und Bürger sowie die Amtsdirektorin eingeladen wurden. Über 

die Veranstaltung ist aber während der letzten Fraktionssprecherrunde in Anwesenheit von GV Axel Biemann 

gesprochen worden, so übereinstimmend die Bürgermeisterin, ihre Stellvertreterin und der 

Ausschussvorsitzende. Aus den Wortmeldungen und den Hinweisen während der Sitzung war erkennbar, 

dass er aus persönlichen Gründen nicht teilnehmen konnte.  

 

 

TOP 6 

Beratung und Beschlussfassung über ein alternatives Konzept zur Durchführung der 

Rasenregeneration der Fußballplätze auf dem Strietkampgelände 

➢ Protokollauszug: Team I 

Zur Vermeidung der im Beschlussvorschlag des Amtes aufgeführten häufiger anfallenden Kosten in Höhe von 

5.000,00 € (Basis: vorliegendes Angebot) für ein Planungsbüro (siehe TOP 8 „Sachverhalt“ der Sitzung vom 

18.11.2024) könnte die Maßnahme zur Rasenregeneration und die laufende Rasenpflege gegebenenfalls als 

Gesamtaufgabe dem Verein übertragen und die gemeindliche Sportförderrichtlinie entsprechend modifiziert 

werden.  

Dazu wäre im ersten Schritt durch das Amt Kisdorf zu prüfen, ob der Pachtvertrag mit dem SSC Phoenix 

Kisdorf e.V. geändert werden müsste und wenn ja, welche inhaltlichen Anpassungen vorgenommen werden 

müssten.  

Wenn sich die gemeindlichen Gremien im Austausch mit dem Verein auf entsprechende Anpassungen 

verständigen können, sollte im zweiten Schritt eine Korrektur der Sportförderrichtline erfolgen. Dazu sollte das   

Amt eine geänderte Fassung erarbeiten und dem Ausschuss zur Beratung und Beschlussfassung vorlegen.  

Für den ersten Schritt verliest der Ausschussvorsitzende einen Beschlussvorschlag, der aufgrund eines 

Hinweises der GV’in Nicole Hroch und Bestätigung durch den Ausschuss um „inkl. der Maßnahme zur 

Rasenregeneration“ ergänzt wurde.  

 

Folgender Beschlussvorschlag wurde zur Abstimmung gestellt: 

Beschluss: 

Das Amt Kisdorf wird um eine Überprüfung des Pachtvertrages zwischen der Gemeinde und dem  

SSC Phoenix Kisdorf e.V. im Hinblick auf notwendige Anpassungen zur rechtssicheren Übertragung  

der Rasenpflege inklusive der Maßnahme zur Rasenregeneration als ganzheitliche Aufgabe an den SSC 

Phoenix Kisdorf e.V. unter Berücksichtigung der Zuschussfinanzierung über die Sportförderrichtlinie gebeten. 

Das Prüfungsergebnis sowie die ggfs. notwendigen Vertragsänderungen sind schriftlich zu dokumentieren / 

im Ausschuss für die weitere Beratung und Beschlussfassung vorzutragen.  

 Abstimmungsergebnis: (8:0:0) 
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TOP 7 

Beratung und Beschlussfassung über die Einrichtung einer Arbeitsgruppe zur Planung und 

Durchführung einer Veranstaltung zum Ehrenamt in Kisdorf 

Es wird kurz die Frage diskutiert, ob sich die Arbeitsgruppe nur aus Ausschussmitgliedern rekrutieren soll oder 

ob die Idee grundsätzlich während der Sitzung mit den Vereinen und Verbänden erörtert und gegebenenfalls 

eine erweiterte Arbeitsgruppe mit Vertreterinnen und Vertretern aus Politik und Vereinen und Verbänden 

gebildet werden sollte. 

Der Ausschuss spricht sich (ohne Abstimmung) für die zweite Variante aus. 

 

 

TOP 8 

Beratung und Beschlussfassung über den Termin des Neujahrsempfangs 2026 

Da die Ausgestaltung des Neujahrsempfangs 2025 von dem am Abend zuvor abgehaltenen Tanzschulball 

optisch sehr profitierte, sollte der Neujahrsempfang 2026 am Sonntag, den 25.01.2026 durchgeführt werden, 

da am 24.01.2026 die Tanzschule wieder ihren Ball veranstalten wird. 

 

Beschluss: 

Der Neujahrsempfang soll 2026 am 25.01.2026 veranstaltet werden. 

Abstimmungsergebnis: (8:0:0) 

 

Die Diskussion über die weiteren Modalitäten ergab, dass der Sektempfang beim nächsten Mal zu Beginn 

der Veranstaltung und nicht an deren Ende durchgeführt werden sollte. 

 

 

TOP 9 

Einwohnerfragestunde 

Eine Einwohnerin fragt nach der Zuständigkeit für die Entsorgung eines vor dem Privatgrundstück abgelegten 

LKW-Reifens.  

Die Bürgermeisterin betont, dass die Verursacher herangezogen werden müssen, da sonst die Gemeinde die 

Kosten für die Entsorgung trägt. Da der Verursacher unbekannt ist, wird der Bauhof den Reifen auf 

Gemeindekosten entsorgen.  

 

 

Der Vorsitzende stellt um 20.18 Uhr die Nichtöffentlichkeit her. 
 
Ende des öffentlichen Teils / Nichtöffentlicher Teil wird nur an Berechtigte versandt. 
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Nichtöffentlicher Teil 

TOP 10 

Beratung und Beschlussfassung über Projekte für die 72-Stunden-Aktion der Landjugend 

➢ Protokollauszug: Team II 

 

Der Vorsitzende stellt die Öffentlichkeit um 20:34 Uhr wieder her und schließt die Sitzung um  

20:35 Uhr. 

 

 

 

 

gez.: Dr. Birgit Hasenkamp       Andreas Lübker   

   Protokollführerin       Vorsitzender 


